

# 如东日报



高度 深度 温度

星期五 2025年1月  
农历甲辰年十二月十一

10



关注如东发布APP  
获取更多资讯内容

中共如东县委 主办 如东县融媒体中心 编辑 电子版: www.rdrb.net.cn 如东新媒体: www.rdxmt.com 总第9441期



本报讯(全媒体记者 毛茜 曹磊 钱海军 贾兆亮)9日下午,如东县第十八届人民代表大会第四次会议在完成大会预定的各项议程后,在县会议中心胜利闭幕。

本次大会应到代表352名,实到334名,符合法定人数。

本次大会的执行主席是:陈慧宇、蒋树建、徐东俊、李健、吴海军、高康、黄永祥、陆金标、潘亮、高山、周志勇、周海军、郑寒冰。

大会主席团执行主席,应邀参加大会的四套班子有关领导等在主席台就座。

大会主席团常务主席、县人大常委会主任蒋树建主持会议。

大会以举手表决的方式,通过了议案审查委员会主任委员徐海斌同志所作的议案审查报告;通过了关于如东县人民政府工作报告的决议,关于如东县2024年国民经济、社会发展计划执行情况和2025年国民经济、社会发展计划报告的决议,关于如东县2024年财政预算执行情况和2025年财政预算报告的决议,关于如东县人大常委会工作报告的决议,关于如东县人民法院工作报告的决议,关于如东县人民检察院工作报告的决议;通过了《关于突出涉海产业培育,打造海洋强县重要支撑的决议》。

县委书记陈慧宇在大会闭幕前讲话。他代表县委向大会的圆满成功表示热烈祝贺,向全体代表、与会同志和为大会付出辛勤劳动的工作人员表示衷心的感谢。他说,大会始终洋溢着民主、和谐、团结的气氛,凝心聚智、高效务实,开出了鼓舞人心的正能量、干事创业的精气神、清正清廉的主旋律,必将鼓舞和激励全县人民,以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加扎实的举措,奋力谱写中国式现代化如东新篇章。

陈慧宇说,过去的一年,是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年,全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚决扛起“勇挑大梁、多作贡献”责任担当,紧紧围绕全年“1234”工作思路,坚定不移深化改革,全力以赴攻项目,城乡一体强融合,用心用情惠民生,持之以恒守底线,从严从实抓党建,交出了“挑重担、扛重责”的如东答卷。成绩的取得,是上级党委政府坚强领导、亲切关怀的结果,是全县上下团结一心、攻坚克难的结果,同样也凝结着县人大和全体代表的心血与汗水。一年来,县人大及其常委会、全体人大代表投身发展“一线”勇担当,聚焦民生“热线”善作为,冲在履职“前线”争示范,为全县民主法治建设和经济社会高质量发展作出了重要贡献。对县人一年来来的工作,县委是满意的,社会各界也是充分认可的。

陈慧宇指出,2025年是“十四五”规划收官之年,“十五五”规划谋划之年,也是进一步全面深化改革的关键之年。县委十五届九次全会全面吹响了“改革向新、耕海图强,坚定不移推进中国式现代化如东新实践”的冲锋号角。全县上下务必聚焦全会确定的全年工作思路,聚力实现“三大突破”,持续推动“三大提升”,巩固夯实“三大支撑”,以永不懈怠的精神状态和一往无前的拼搏姿态耕海图强、奋勇争先、多作贡献、跨越赶超,全力推动中国式现代化如东新实践行稳致远。

陈慧宇强调,耕海图强、跨越赶超,必须不忘初心、牢记使命,保持“风雨不动安如山”的政治定力,牢记旗帜就是方向,核心就是力量,在思想上更加自觉、立场上更加坚定、行动上更加有力。

陈慧宇讲话 蒋树建主持

## 如东县第十八届人民代表大会第四次会议闭幕

凝心聚力谋跨越 实干笃行勇争先

服务大局勇担当 勠力同心作贡献

## 政协如东县第十六届委员会第四次会议闭幕

陈慧宇、陈雷、蒋树建出席会议 徐东俊致闭幕词

本报讯(全媒体记者 顾艳 张家东 王洪 单佳凯)9日上午,政协如东县第十六届委员会第四次会议圆满完成各项议程,在县会议中心胜利闭幕。

大会应到委员341名,实到委员311名,符合规定人数。

县委书记陈慧宇,县委副书记、县长陈雷,县人大常委会主任蒋树建出席会议。县政协主席徐东俊代表政协如东县第十六届委员会致闭幕词。

县政协副主席陆茵、江新泉、张光平、周洪、徐嘉键在主席台前排就座。徐嘉键主持会议。

县委、人大常委会、县政府全体领导,县人民法院院长、县人民检察院检察长应邀出席会议。

会议宣布了政协如东县第十六届委员会第四次会议第二次大会的选举结果:于海东同志当选为政协如东县第十六届委员会秘书长;陈斌、何宁伶两位同志当选为政协如东县第十六届委员会常务委员。

会议审议通过了《中国人民政治协商会议如东县第十六届委员会第四次会议决议》。

徐东俊在讲话中说,这次会议,是在全县上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真贯彻落实县委十五届九次全会部署要求,全力推动中国式现代化如东新实践的重要时刻,召开的一次重要会议。县委书记陈慧宇在开幕大会上的讲话,充分肯定了过去一年县政协的工作,对做好今后政协工作提出了明确要求,对广大政协委员寄予了殷切期望。会议期间,陈慧宇、陈雷等领导听取县政协常委会工作报告和提案工作情况报告,参加别开专题建言献策协商会,与委员们共商改革发展大计。全体政协委员认真讨论县政府工作报告及其他各项报告,审议县政协常委会工作报告和提案工作情况报告,通过提案、大会发言、小组讨论等形式,深入协商议政,积极建言献策,广泛增进共识,充分彰显了为国履职、为民尽责的情怀担当。会议开得圆满成功,是一次高举旗帜、凝心聚力的大会,是一次坚定信心、鼓舞人心的大会,是一次求真务实、风清气正的大会。

徐东俊说,县委十五届九次全会和县“两会”对2025年工作作出全面部署,奋斗目标已经明确,冲锋号角已经吹响,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在县委的坚强领导下,围绕中心、服务大局、助力发展、履职尽责,为“强富美高”新如东现代化建设担当新使命、作出新贡献。担使命、作贡献,必须把准前进方向。要把旗帜鲜明讲政治贯穿政协履职全过程,不断提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力,坚持把“重要阵地”建得更加牢固,把“重要平台”建得更加宽广,把“重要渠道”建得更加通畅,始终与党同心、同向、同行。担使命、作贡献,必须聚焦服务大局。要把紧跟发展、参与发展、服务发展作为履职主线,锚定向海发展、耕海图强的发展目标,深入开展调查研究,多进谏言,多谋良策,多出实招;要助力解决群众关切的重点、难点、堵点问题,加强前瞻性思考、针对性研究,力争形成更多“破冰”的思路、“破局”的办法。“破题”的建议;要围绕县委全会确定的八个方面重点工作,积极穿针引线、搭桥铺路,务实出力,为推动如东高质量发展勇争先、立潮头。担使命、作贡献,必须强化履职为民。要持续践行“人民政协为人民”理念,带着感情、带着责任深入基层、贴近群众,问需于民、问计于民,让人民群众的“愿望清单”成为“履职清单”。

## 县十八届人大四次会议 举行主席团第四次会议

本报讯(全媒体记者 缪姗姗 钱海军)9日上午,如东县第十八届人民代表大会第四次会议举行主席团第四次会议。县委书记陈慧宇出席会议,县人大常委会主任蒋树建主持会议。

会议听取大会秘书处关于各代表团对大会六个工作报告和民生实事完成情况进行审议情况的

汇报,听取和通过国民经济、社会发展规划和财政预算的审查结果报告,听取议案审查报告(草案),审议大会各项决议(草案)。

大会主席团成员出席会议。县政府全体领导,县监委、法院、检察院、发改委、财政局主要负责同志,各代表团团长列席会议。

## 县十八届人大四次会议 举行主席团第五次会议

本报讯(全媒体记者 杨丹 钱海军)9日下午,如东县第十八届人民代表大会第四次会议举行主席团第五次会议。县委书记陈慧宇出席会议,县人大常委会主任蒋树建主持会议。

会议听取了大会秘书处关于各代表团对议案审查报告(草案)、各项决议(草案)及酝酿候选人的意见,确定了正式候选人名单;通过了大会监票人名单(草案)。

主席团成员出席会议。各代表团团长列席会议。

## 县十八届人大四次会议 举行主席团第六次会议

本报讯(全媒体记者 袁嘉翊 曹磊 贾兆亮)9日下午,如东县第十八届人民代表大会第四次会议举行主席团第六次会议。大会主席团常务主席、县委书记陈慧宇出席会议。大会主席团常务主席、人大常委会主任蒋树

建主持会议。会议听取了计票结果的报告,确认选举结果;听取了票决政府民生实事项目结果的汇报,确定2025年政府为民办实事项目;听取了民主评议政府部门和条管单位结果的报告。

## 县十八届人大四次会议 举行第三次全体会议

本报讯(全媒体记者 袁嘉翊 曹磊 钱海军 贾兆亮)9日下午,如东县第十八届人民代表大会第四次会议举行第三次全体会议。大会主席团常务主席、县委书记陈慧宇出席会议。大会主席团常务主席、人大常委会主任蒋树建主持会议。

会议应到代表352人,实到代表334人,符合法定开会人数。本次全体会议的执行主席是:陈慧宇、蒋树建、缪卫宏、杨忠、葛峰、

王亚军、沈宝泉、韩亚莉、朱德军、冯克山、崔红霞、沈治军、顾新华。

大会以投票方式选举吴劲松、袁欣荣、沈舒新等三名同志为县第十八届人大常委会委员。

县人大常委会副主任缪卫宏宣布票决政府民生实事项目结果;县人大常委会副主任李健宣布票决民主评议政府部门和条管单位结果。

## 2025 如东十大民生实项目出炉

本报讯(全媒体记者 袁嘉翊 曹磊)以“民声”,定“民生”。9日下午,在如东县第十八届人民代表大会第四次会议上,经县人大代表现场投票表决公布2025年政府民生实事项目。

326名县人大代表通过“一人一票”的方式,从12个备选项目中,票决出2025年县政府将实施的10个民生实事项目。经票决,交通出行保障工程类、生态环境提升工程类、安居便民优化工程类、医疗服务安心工程类、科教扩面提质工程类、弱有众托帮扶工程类、银龄关爱暖心工程类、乡村振兴助推工程类、文体繁荣惠民工程类、公共安全保障工程类10个项目为2025年政府民生实事项目。

### 一、交通出行保障工程类

实施农村道路提档升级112公里;县道长掘线、乡村公路大中修28公里;农村危桥改造12座;实施电大路改造工程;对县道约36公里的道路安装路灯;整治已排查的73个交通安全隐患点;对汽车站前

路进行拓宽改造。

### 二、生态环境提升工程类

实施河道整治工程、污水处理厂尾水湿地工程;完成不少于8000座的农村户厕改造;配建大件(绿化)垃圾处置中心。

### 三、安居便民优化工程类

完成3个老旧小区改造;对农贸市场及城区部分居住小区进行“微整治”;改造提升政务中心停车场,增加120个停车位,优化公交线路不少于2条;在城区新增5座公共卫生间,对部分老旧公共卫生间进行升级改造;在城区新增8个便民服务站;试点打造青园社区智慧社区,满足群众多样化需求。

### 四、医疗服务安心工程类

异地新建县第二人民医院;开设康复联合病房10张,建设五级中医馆1

家;完成“两癌”筛查约30000人,新筛产筛约2000人;为全县中小学、幼儿园配备106台自动体外除颤仪(AED),并做好使用推广;为全县4900名五年级在校学生提供免费脊柱侧弯筛查服务;完成红十字救护培训12650人以上;县级以上公立医院实施“先诊疗后付费”医疗服务。

### 五、科教扩面提质工程类

对掘港高级中学进行改扩建;在耕茶高级中学新建图文信息中心;在新区初中新建一栋教学楼;为耕茶高级中学、掘港高级中学、马塘中学等三所高中更新课桌椅7400套;为镇管学校配备直饮水机116台;新增6家公立幼儿园提供2-3岁托育服务,新增普惠托位360个,培育创建省(市)级普惠托育机构3家,开展托育从业人员能力提升。

### 六、弱有众托帮扶工程类

实施困境妇女儿童“一户一策”

微关爱项目;开展困境青少年爱心帮扶,建设1间“梦想小屋”,实施6个关爱项目;推进“希望家长”队伍建设,开办“爱心暑托班”20个服务青少年300人以上;新建3家“家门口”标准化就业服务站,帮扶300名就业困难群体就业,为符合申领条件的就业困难人员发放就业困难人员灵活就业社保补贴7000万元,组织不少于420名高校毕业生等青年参加就业见习;完成80个村(社区)公共法律服务室建设;新增1家儿童康复机构,规范提升2家残疾人辅具服务租赁点,新增残疾人就业不少于108人,培训不少于300人。

### 七、银龄关爱暖心工程类

为全县17000名60周岁以上老年人免费接种23价肺炎球菌多糖疫苗;为全县10000名65周岁以上男性居民提供前列腺健康筛查;打造10个社区助餐点;改造提升14个互助养老睦邻点;储备养老护理人才不少于200人;在南市场试点打造“九点钟爱

心菜篮子”服务品牌,为社区内孤寡、独居、65周岁以上老人等特殊人群提供买菜、送餐“一站式”服务等。

### 八、乡村振兴助推工程类

实施农村配网设施改造提升、接户线改造工程,新建改造10KV配电网线路70.52公里,维修0.4KV线路100.52公里;完成区域供水通如线城区段升级工程,延伸改造供水管网约2.7公里;对农村低压区约100公里供水管网进行改造,解决部分乡镇农村供水低水压问题;完成全县35万亩水稻农药零差率配送和农药废弃物回收全覆盖;开展高素质农民培育活动,培训800人以上。

### 九、文体繁荣惠民工程类

馆校共建服务8000人次,传统文化进乡村、送文化下乡300场,杂技“文艺进万家,杂技惠民演出”400

场;文化中心24小时自助图书馆投入使用;优化全民健身公共服务资源配置,在浅水湾公园等地新建一批嵌入式市民健身球场。

### 十、公共安全保障工程类

每日对食用农产品进行快速监测,全年检测不少于90000批次,其中非农残抽检占比不低于30%,完成2000台电子计价秤赋码;在部分居民小区试点发放应急救援包9000个,提升全社会遇险自救互救和逃生等应急处置能力,开展安全宣传“五进”活动130场;对居民小区使用年限超过15年的电梯进行安全评估;在掘港街道、城中街道符合建设条件的小区新建充电桩约1500米,解决群众充电难的问题;为671户重点弱势群体家庭安装无线智能感烟探测报警器、简易喷淋设施,为全县83个村(社区)配备灭火设施;实施城市生命线工程,进行系统开发建设。

值班编委 冯志明 责任编辑 徐小禾 吴慧 版式设计 朱钰

## 美化人居环境 共建绿色家园

新闻热线:80865301

投稿邮箱:rdrbxw@126.com(新闻) 842041217@qq.com(副刊)

地址:如东县城街道长江路